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Cercle Numismatique Liégeois   

                                                 http://cerclenumismatiqueliegeois.com/index.php?page=accueil                                                  

 

       LE COMITÉ DU  C.N.L.  
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONTACTEZ L’UN OU L’AUTRE MEMBRE DU COMITÉ 
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Agostino SFERRAZZA cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 
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Tél.: 04 231 05 14 – E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

SECRÉTAIRE 

Philippe LANGE– E-mail : philippeflorent.lange@yahoo.com 

 

VENTES A PRIX  FIXES 

Dimitri LAURENT – Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail : 

francoise_beckers@msn.com Aidants & suppléants : 

Gregory LECHAT – E-mail :gregory.lechat@hotmail.com 

Laurent DEJARDIN dejardin-ma@hotmail.com 

Fédérateur des dépôts-ventes : Dimitri LAURENT 

 

BIBLIOTHÈQUE & DOCUMENTATION 

Didier JACQUEMIN - Tél.: 0496 53 96 67 - E-mail : djacquemindidier@gmail.com 

 

RELATIONS PUBLIQUES-CONSEILLER 

M. Moreaux E-mail : mmoreaux58@gmail.com 
 

RESPONSABLES DES TABLES D’ECHANGES ET DU MATÉRIEL 

Clément MOES, DE MICHELE Massimo, BACCUS Michel, Luc ENGEN et Julien SERVAES. Jean Genin,                      

Alain PERIN, Dr Tshibanda Luaba JF, Danielle THOMAS et Nicolas STAVEAUX 

 
IMPRIMERIE: M.PINEUR ESTEBAN PAPETERIE 7 

                                           
                                                           PROCHAINE RÉUNION DU COMITÉ  

                                                    Le Samedi  6 septembre  2025 11h00 
                                                                                       LOCAL  &  LIEU  : Cibo rue Hector Denis 19  Grace Hollogne 

 

 

LES ARTICLES PRÉSENTÉS DANS LE BULLETIN DU C.N.L. N’ENGAGENT QUE LEURS AUTEURS 
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1871 – 1918  L’Empire Allemand 
par Jean Genin 

 

Le 19 juillet 1870, la France déclare la guerre à la Prusse ce-qui permet de fédérer tous les 
États allemands sous la domination prussienne contre un ennemi commun. 

Les royaumes : Prusse, Saxe, Bavière, Wurtemberg 

Les grands-duchés : Hesse, Mecklembourg-Schwerin,Mecklembourg-
Strelitz, Oldenburg et Saxe-Weimar-Eisenach, Bade  

Les duchés  : Anhalt, Brunswick, Saxe-Altenbourg, Saxe-Cobourg-Gotha et Saxe-
Meiiningen-Hildburghausen  

Les principautés : Lippe-Detmold, Reuss( brancheaînée), Reuss (Branche 
cadette), Schaumbourg-Lippe, Schwartzbourg-Rudolstadt, Schwartzbourg-
Sondershausen et Waldeck-Pymont  

Les villes libres : Brême, Hambourg et Lübeck 

A Sedan, la France capitule le 2 septembre, la défaite française débouche sur la 
proclamation par la noblesse allemande de l'Empire le 18 janvier 1871 au château de 
Versailles avec Guillaume Ier de Prusse comme Empereur, ensuite, le 10 mai de la même 
année, au traité de Francfort qui fixe une indemnité de guerre colossale puis officialise 
l'annexion de l'Alsace et du nord de la Lorraine. L'unité allemande s'est faite par le haut et 
par la guerre, comme le souhaitait Otto von Bismarck (à la foi ministre-
président du royaume de Prusse et chancelier de la confédération de l’Allemagne du 
Nord),  donnant ainsi naissance à l'Allemagne unifiée moderne, dite également Deuxième 
Reich ou Reich Wilhelminien.  

Au milieu du XIXe siècle, le thaler est tombé en désuétude, il est abandonné par l'Empire 
austro-hongrois au profit du florin tandis que l'Allemagne adopte le mark, qui obéit au 
système décimal (3 marks pour 1 thaler).  

De 1857 à 1873 : 1 thaler de Prusse = 30 silbergroschen = 360 pfennig 

En 1871, le nord de l’Empire a conservé cette monnaie alors que le sud a utilisé le mark 
divisé en 60 Kreuzer.  

L'origine du mot mark est l'unité de masse pour peser l’or ou l’argent, le mot pfennigest le 
mot germanisé de penny. 

Une loi du 4 décembre 1871 crée les pièces de 10 et 20 marks en or pour toute 
l'Allemagne. La valeur du mark est fixée à 358,422919 milligrammes d'or fin.  
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Cette réforme monétaire était réclamée par les milieux économiques, dynamisés par la 
révolution industrielle de l'Allemagne depuis la mise en place du Zollverein en 1834. Le 
morcellement monétaire (7 domaines monétaires, de nombreuses banques d'émission) 
était un frein aux échanges. Bismarck crée le mark-or, dont l'émission est en grande partie 
directement issue des indemnités de guerre versées par la France en francs-or.                   
En 1873, une loi institue le mark-or comme seule monnaie officielle du Reich.L'étalon or est 
instauré le 12 juillet 1873. On procède au retrait progressif des anciennes pièces (thalers, 
florins, schillings de Hambourg, etc.….). 
 
La création du mark-or (Goldmark) comme unité monétaire et l’introduction du système 
décimal dans tous les anciens pays germaniques récemment unifiés par la Prusse,le nom 
germanisé Pfennig s'impose. Il vaut un centième d’un mark, la nouvelle unité monétaire 
commune dont le Pfennig devient un sous-multiple et qui le restera dans les différentes 
dénominations du mark allemand jusqu’au Deutsche Mark. 
 
Le taux de conversion entre le mark et l'or est fixé à 0,358 425 g d'or fin ou 5 g d'argent fin 
par unité, celui du mark par rapport au thaler est fixé à 3 marks pour 1 thaler. 
Ce n'est qu'en 1875 que l'unification monétaire allemande est devenue complète avec la 
généralisation du mark divisé en 100 Pfennig, la création en 1876 de la Reichsbank achève 
l’unification, cette banque centrale frappe les monnaies en or, émet les billets, gère le taux 
de change et le taux d’escompte. 

En 1879, le thaler et retiré graduellement de la circulation jusqu'à disparaître en 1908. Le 
mot thaler est cependant employé en Allemagne jusqu'à la fin des années 1920. 

Malgré sa faible valeur, le pfennig était particulièrement populaire, un pfennig dans le sac à 
main était censé porter chance à son propriétaire et un pfennig trouvé dans la rue était 
considéré comme un signe avant-coureur d’une bonne journée.  

A la suite des révolutions de 1848 des Etats allemands, le Reichsadler (aigle impérial), 
dérivé de l’aigle romain, utilisé dans les armoiries du Saint-Empire (962-1806), l’aigle 
bicéphale de la Confédération germanique (1815 -1848) est restauré comme symbole de 
l'unité nationale, devenant le blason de l'éphémère Empire allemand(1848–1849) puis de 
la Confédération germanique (1850 – 1866),il est de nouveau restauré en 1871 lorsqu'un 
aigle à une tête accompagné des armoiries prussiennes devient l'emblème de l'Empire 
allemand avec quelques variantes selon les périodes. 
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Les différentes pièces de monnaies : 
 

Valeurs Métal Période Autorité de la 
frappe 

1pfennig Aluminium 1916 -1918 Deutsches Reich 

1 pfennig bronze 1873 - 1916 Deutsches Reich 

2pfennig bronze 1873 - 1916 Deutsches Reich 

5 pfennig Fer recouvert 
de zinc 

1915 - 1922 Deutsches Reich 

5 pfennig Cupro/nickel 1874 - 1915 Deutsches Reich 

10 pfennig zinc 1917 - 1922 Deutsches Reich 

10 pfennig Fer recouvert 
de zinc 

1916 - 1922 Deutsches Reich 

10 pfennig Cupro/nickel 1873 - 1916 Deutsches Reich 

20 pfennig Cupro/nickel 1887 - 1892 Deutsches Reich 

20 pfennig Argent 1873 - 1877 Deutsches Reich 

25 pfennig Nickel 1909 - 1912 Deutsches Reich 

½ mark Argent 1905 - 1919 Deutsches Reich 

50 pfennig Argent 1875 - 1903 Deutsches Reich 

1 mark Argent 1873 - 1916 Deutsches Reich 

2 mark Argent 1876 - 1915 *Etats 
individuellement 

3 mark Argent 1908 - 1918 *Etats 
individuellement 

5 mark Argent 1874 - 1915 *Etats 
individuellement 

5 mark Or 1877 - 1878 *Etats 
individuellement 

10 mark Or 1872 - 1914 *Etats 
individuellement 

20 mark Or 1871 - 1915 *Etats 
individuellement 

La pièce de 20 marks en or pèse 7,965 0 grammes à 900/1000, soit 7,168 5 grammes d'or fin3 

*Etats, individuellement  

https://fr.wikipedia.org/wiki/Mark-or#cite_note-3
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 Sur l'avers des pièces d'un montant supérieur à 1 mark, l'institut d'émission allemand 

autorise la frappe des portraits et titres des différents rois et princes de l'ancienne 

confédération germanique ainsi que la frappe de monnaies commémoratives. 

Ateliers : 

 A : atelier de Berlin, 
 B : atelier de Hanovre (1872-1878), 
 C : atelier de Francfort-sur-le-Main (1872-1879), 
 D : atelier de Munich, 
 E : atelier de Dresde (1872-1887), 
 E : atelier de Muldenhütten (1887-1953), 
 F : atelier de Stuttgart, Baden-Württemberg 
 G : atelier de Karlsruhe Baden-Württemberg, 
 H : atelier de Darmstadt (1872-1882) 
 J : atelier de Hambourg, 
 T : atelier de Tabora (Afrique orientale allemande)1916 

Notons un millésime particulier qu’est l’année 1888, dit des trois empereurs. 

En effet, en cette année, les monnaies frappées à Berlin (A) : 

La pièce de 20 marks: 

 Guillaume Ier (1871-1888): 533.854 exemplaires, 

 Frédéric III ( 1888):5.363. 501 exemplaires, 

 Guillaume II (1888-1918) : 755.512 exemplaires. 

La pièce de 10 marks en or est émise pour Guillaume Ier(189.125 ex.) et pour Frédéric 
III.(876.224 ex.) 
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La pièce de 5 marks est émise pour Frédéric III (200.000 ex.)et pour Guillaume II (56.204 
ex.) 

La pièce de 2 marks est émise pour Frédéric III (500000 ex.) et pour Guillaume II (140.512 
ex.) 

Enfin, du fait de la Première guerre mondiale, le mark cessera en 1914 d'être convertible 
en or et sera remplacé par le papiermark (mark-papier). 
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 Soyez prudents. Si vous devez quitter votre table, ne 

laissez pas votre espace sans surveillance, demandez à un 

membre du Comité de prendre votre place 
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Bonjour,  

"Juin, quand les pièces sortent au soleil" 

Juin arrive, et avec lui, les fleurs, les foires… et les fous de flans monétaires. Les cerisiers 

ploient, les moustiques s’éveillent… et dans l’ombre fraîche des médailliers, les pièces aussi 

frétillent. Tandis que le commun des mortels rêve de plages, nous, numismates, nous rêvons de 

plages de frappe. 

Car oui, juin n’est pas seulement le mois des cerises : c’est aussi celui des bourses 

numismatiques, ces temples éphémères où l’on sacrifie sans pitié son compte en banque sur 

l’autel d’un sesterce bien patiné. Comme disait un vieux collectionneur liégeois, "à la Saint-

Médard, s’il pleut sur ta bourse, c’est que tu as acheté un aureus." 

Dans la chaleur des premières transpirations estivales, on voit les doigts trembler non pas à 

cause du vin blanc, mais devant un as de la République.  

"Ce qui brille n’est pas or", dit le proverbe. Mais parfois… c’est un aureus. Et quand il apparaît 

sur une table de bourse en juin, le cœur bat plus fort qu’un tambour de légion. 

Juin, c’est aussi le mois où les pièces respirent. L’air tiède révèle les patines, fait parler les 

reliefs. On redécouvre des légendes latines comme d’autres lisent des poèmes. SPQR, c’est 

notre "Je t’aime". FEL TEMP REPARATIO, notre nostalgie. Et CONCORDIA, notre utopie : 

celle où un vendeur et un acheteur tombent enfin d’accord. 

Et comme disait un vieux numismate : 

"En juin, qui trouve une belle monnaie, la garde pour la vie ; qui la vend, pleure en juillet." 

Alors vive juin, ce mois entre deux feux, où le soleil et les monnaies sortent ensemble, et où le 

collectionneur redécouvre que le vrai trésor n’est pas toujours rond, mais souvent… partagé. 

 

Votre Ago. 
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Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 

   
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur cotisation, 

merci de le faire dès que possible.  

Pour 2025 la Cotisation est de 15 €. 

La trésorière et le président 
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 l’EURO.  

2 euros Année jubilaire 
 

 
 
Avers© emonnaies.fr – Revers © albinh (CC BY-NC-SA)   

Emetteur Italie  Autorité émettrice République (1946-présent) Type Pièces circulantes 

commémoratives Date 2025 Valeur 2 euros (2 EUR) Devise Euro (2002-présent) Composition 
Bimétallique : centre en nickel recouvert de laiton de nickel et anneau en cupronickel (Cœur : 

trois couches maillechort, 75 % Cu, 20 % Zn, 5 % Ni / nickel / maillechort ; anneau : 75 % Cu, 

25 % Ni) Masse 8,5 g Diamètre 25,75 mm Epaisseur 2,2 mm Forme Ronde Technique Frappe 

à la presse Orientation Frappe médaille ↑↑ Numéro N# 453332 Références KM# 561 Avers 
Au centre, la représentation de la Porte Sainte de la Basilique Saint-Pierre. En 

haut, dans un arc, l'inscription " IUBILAEUM ", tandis qu'en bas, également dans 

un arc pour fermer l'inscription latine, une série de poissons vides et pleins 

alternés, symbole du christianisme. À gauche, " 2025 ", année de frappe de la 

pièce, et " R ", identifiant la Monnaie de Rome ; à droite, " RI ", acronyme de la 

République italienne, et " C.M. ", initiales de la créatrice Claudia Momoni. 

L'anneau extérieur de la pièce représente les douze étoiles du drapeau européen. 

Écriture : Latin Inscription : IUBILAEUM 2025 RI R C.M. Légende 

complète : Repubblica Italiana Traduction : Jubilé République italienne 

Dessinateur : Claudia Momoni Revers Une carte du continent européen est 

représentée sur une toile dynamique composée des douze étoiles de l'Union 

européenne. Écriture : Latin Inscription : 2 EURO LL Dessinateur : Luc Luycx 

Tranche Gravure sur cannelures fines : l'inscription " 2 * " , répétée six fois, est 

orientée alternativement de bas en haut et de haut en bas. Inscription : 2 ★2 ★2 ★2 

★2 ★2 ★ 

 © albinh (CC BY-NC-SA) Atelier monétaire rome 

L’année jubilaire 2025 est célébrée avec une œuvre qui allie savoir-faire artistique 

et profonde signification spirituelle. Au centre de la pièce, la Porte Sainte de la 

Basilique Saint-Pierre, qui restera ouverte tout au long de l'Année Sainte, comme 

symbole universel de foi et d'espérance. 

 

https://www.emonnaies.fr/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.fr
https://fr.numista.com/catalogue/italie-1.html
https://fr.numista.com/catalogue/ruler.php?id=1164
https://fr.numista.com/catalogue/index.php?cat=y&st=2
https://fr.numista.com/catalogue/index.php?cat=y&st=2
https://fr.numista.com/catalogue/technique.php?id=3
https://fr.numista.com/catalogue/technique.php?id=3
https://fr.numista.com/literature/volume_group.php?id=90
https://fr.numista.com/catalogue/artist.php?id=197
https://fr.numista.com/catalogue/artist.php?id=113
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.fr
https://en.numista.com/catalogue/photos/italie/679f366056e0e5.58043307-original.jpg
https://en.numista.com/catalogue/photos/italie/679f3660c31198.49193316-original.jpg
https://en.numista.com/catalogue/photos/italie/679f366154b307.76830058-original.jpg
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VENTE AUX ENCHERES  N°263 de juin 2025  
                         RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L. 
 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 Belgique Léopold II 5 Francs 1868 Wiener Rare ! : Signature le long du cou !! M.167 TTB 1.200,00 €

2 Liège Vacance du siège Escalin d'argent 1763 4,93gr
D/S. LAMBERTUS. PATRONUS. LEOD.

R/DEC. ET CAP. LEOD. SEDE. 1763.
Rare ! SUP 140,00 €

3 Empire Sassanide Dirham 6e siècle TTB 10,00 €

4 Empire Sassanide Dirham 6e siècle TTB 10,00 €

5 Empire Sassanide Dirham 6e siècle TTB+ 10,00 €

6 Empire Sassanide Dirham 6e siècle TTB- 10,00 €

7 Empire Sassanide Dirham 6e siècle TTB- 10,00 €

8 Empire Sassanide Dirham 6e siècle TTB 10,00 €

9 Empire Sassanide Dirham 6e siècle TTB- 10,00 €

10 Empire Sassanide Dirham 6e siècle TTB- 10,00 €

11 Califat de Cordoue Abd Al Rahman III Dirham 948 TTB 20,00 €

12 Califat de Cordoue Abd Al Rahman III Dirham 912 – 961 Doublement trouée TB- 5,00 €

13 Empire Ottoman Bajazet II Akce 1481 TTB- 7,00 €

14 Empire Ottoman Bajazet II Akce 1481 TTB- 7,00 €

15 France Denier
12e - 13e 

siècle
Lot de 3 deniers en argent à identifier Divers 15,00 €

16 Mexique 1 Peso 1958 TTB 10,00 €

17 Belgique Albert 1 50 centimes 1934 NL TTB 70,00 €

18 Belgique Baudouin 20 francs 1955 NL Ag SUP 70,00 €

19 France Charles VI Gros de Florette 1384-1422 Ag TTB- 30,00 €

20 Espagne Albert & Isabelle Patard 1615 Ag TTB- 30,00 €

21 Italie Genova Denaro
12e - 14e 

siècle
Ag TTB 25,00 €

22 Italie Venise 3 centesimi 1849 Cu TTB 20,00 €

23 Pologne Wladislas II Jagellon Denier 1490 - 1518 Ag TTB+ 25,00 €

24 Allemagne Guillaume II 2 Mark 1905 Ag TTB 18,00 €

25 Allemagne Guillaume II 1 Mark 1893 A Ag TTB 9,00 €

26 Autriche François-Joseph 10 Kreuzer 1870 Ag SUP 5,00 €

27 Autriche François-Joseph 20 Kreuzer 1870 Ag TTB 10,00 €

28 Indochine Française 3eme rep 1 Piastre 1900 Ag .900 SUP 90,00 €

29 Belgique Baudouin 5 francs 1977 NL Cu-Ni: 5 frcs frappé sur un module de 1 frcs SUP 40,00 €

30 France Louis XV 1/2 Ecu 1728 L Ag TB+ 20,00 €

31 France Louis XV 1/2 Ecu 1729 9 Ag - R TB+ 45,00 €

32 France Louis XV 1/2 Ecu 1749 Pau Ag - R TB+ 90,00 €

33 France Louis XV 1/2 Ecu 1755 W Ag - R TB+ 90,00 €

34 France Louis XVI 30 Sols 1791 I Ag TB+ 20,00 €

35 Pays-Bas Espagnols Philippe II 1/5 Daalder 1571 Ag TB+ 70,00 €

36 Russie Nicolas II 1 Rouble 1899 Ag TTB- 45,00 €

37 Pologne-Lithuanie Sigismond II Vasa 3 Poltorak 1621 Ag TB+ 10,00 €

38 Pologne-Lithuanie Sigismond II Vasa 3 Poltorak 1622 Ag TB+ 10,00 €

39 Pologne-Lithuanie Sigismond II Vasa 3 Poltorak 1622 Ag TB+ 10,00 €

40 Pologne-Lithuanie Sigismond II Vasa 3 Poltorak 1623 Ag TB+ 10,00 €

41 Pologne-Lithuanie Sigismond II Vasa 3 Poltorak 1624 Ag TB+ 10,00 €

42 Royaume Uni Georges III Médaille 1801
Médaille commémorant les préliminaires de la 

paix d'Amiens entre France et l'Angleterre
FDC 40,00 €

43 Emp Romain Valérien antoninien 253-260 Rome avec buste à droite , Apollonia à droite C25 40,00 €

44 Emp Romain Gallien antoninien 253-268 Milan avec buste à droite, Esculape RICS II 10,00 €

45 Emp Romain Gallien antoninien 253-268 Rome avec buste à droite, Jupiter à droite C322 45,00 €

46 Emp Romain Gallien antoninien 253-268 Milan avec buste à droite, l’Eternité RIC465 10,00 €

47 Emp Romain Gallien antoninien 253-268 Rome avec buste à droite, l’Equité 10,00 €

48 Emp Romain Gallien antoninien 253-268 Antioche avec buste à droite, Gallien et Victoire C II 73 35,00 €

49 Emp Romain Gallien antoninien 253-268 Rome avec tête à droite, l’Abondance 45,00 €

50 Emp Romain Gallien antoninien 253-268 Antioche avec buste à droite, Valérien et Gallien C 1310 40,00 €

51 Emp Gaulois Postume antoninien 260-269 Cologne avec buste à droite, Victoire à droite E 586 A6 K9 20,00 €

52 Emp Gaulois Postume antoninien 260-269 Cologne avec buste à droite, Victoire à gauche A6 K97C 40,00 €
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Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

53 Emp Gaulois Postume antoninien 260-269 Trèves avec buste à droite, la Paix à gauche K566 40,00 €

54 Emp Gaulois Victorin antoninien 269-271 Trèves avec buste à droite, la Santé à droite E732 A6 K21 C 20,00 €

55 Emp Gaulois Victorin antoninien 269-271 Cologne avec buste à droite, la Paix à gauche E798 20,00 €

56 Emp Gaulois Victorin antoninien 269-271 Trèves avec buste à droite, l’Equité à gauche E702 30,00 €

57 Emp Gaulois Victorin antoninien 269-271 Trèves avec buste à droite, la Santé à droite E732 A6 K21 C 20,00 €

58 Emp Gaulois Victorin antoninien 269-271 Cologne avec bueste à droite, la Paix à gauche A6 K15 30,00 €

59 Emp Romain Claude II antoninien 269-270 Cyzique avec bueste à droite, la Fortine à gauche RIC 234 30,00 €

60 Emp Romain Claude II antoninien 269-270 Rome avec buste à droite, la Victoire à droite C 303 30,00 €

61 Emp Romain Claude II antoninien 269-271 Milan avec bueste à droite, la Paix à gauche C 200 30,00 €

62 Emp Gaulois Tétricus I antoninien 271-274 Trèves avec bueste à droite, la Joie E 729 15,00 €

63 Afrique du Sud Georges VI 5 Schillings 1948 Ag - Antilope Springbok SUP 5,00 €

64 Afrique du Sud Georges VI 5 Schillings 1952 Ag - Fondation Capetown SUP 5,00 €

65 Afrique du Sud Elisabeth II 5 Schillings 1960 Ag - 50ème anniversaire Union Sud-Africaine SUP 5,00 €

66 Afrique du Sud Rep. du Transvaal lot 2 pièces
1896 - 

1897
Ag "Kruger" - 2 shilling 1896 + 6 pence 1897 TTB 10,00 €

67 Afrique du Sud Georges VI lot 6 pièces
1937 - 

1943

GEORGIUS VI REX IMPERATOR - 1/2 pence 

1941 - 1 pence 1942 - 1 pence 1943 - 3 pence 

1942 - 6 pence 1940 -1 shilling 1937

TTB 5,00 €

68 Afrique du Sud
Georges VI (+ 

Georges V)

lot 4 pieces (+3 

pièces)

1949 - 

1952

GEORGIUS VI REX: 1/2 pence 1949 - 1 pence 1952 

- 3 pence 1952 - 6 pence 1940 -1 shilling 1951

(Georges V: à voir: 2 shilling + 6 p + 3 p)

TTB 4,00 €

69 Afrique du Sud Elisabeth II lot 5 pièces
1954 - 

1957

1 pence 1955 - 1 pence 1957 - 1 shilling 1954 - 

2 shillings 1956 - 2 1/2 shilling 1955
TTB 5,00 €

70 Afrique du Sud Lot 9 pièces
1961-1963: 1/2 c - 1 c - 10 c 

1965-1970: 1 c - 2 c - 5 c - 10 c - 20 c - 50 c
TTB 3,00 €

71 Canada Georges III 1/2 penny 1812 Cu - half penny token with. 1450 TTB 10,00 €

72 Canada Victoria 1/2 penny 1852
Cu - Bank of upper Canada - Bank token 

- half penny
TTB 8,00 €

73 Canada Victoria 1 cent 1872 Terre-Neuve TTB- 6,00 €

74 Canada Georges V 1 Dollar 1936 Ag ,800 - Canoë KM 31 TTB+ 12,00 €

75 Canada Georges VI 1 Dollar 1939 Ag ,800 - Visite Royale KM 38 TTB 12,00 €

76 Canada Elisabeth II 2 X 1 Dollar 1959 - 1975
Ag .800 - 1 Dollar 1959 Canoë

Ni - 1 Dollar 1975 Canoë
KM 54
KM 75,2 SUP-
SUP+ 15,00 €

77 Canada Elisabeth II 1 Dollar 1958 Ag ,800 - British Columbia (17,65g Ag) KM 55 SUP- 12,00 €

78 Canada Elisabeth II 1 Dollar 1975 Ag .500 - Centenaire Caligary (11,66g Ag) KM 97 SUP 8,00 €

79 Canada Elisabeth II 1 Dollar 1976
Ag .500 - Centenaire Bibliothèque Parlement 

(11,66g Ag)
KM 106 SUP 8,00 €

80 Canada Elisabeth II 1 Dollar 1977 Ag .500 - Trône du Senat (11,66g Ag) KM 118 SUP 8,00 €

81 Belgique Léopold 1er 
Module 10 

centimes 
1853 Cu M Ba Sup 15,00 €

82 Belgique Léopold II Médaille 1880 Cu ou Bronze M13 TTB+ 35,00 €

83 Belgique Léopold 1er Médaille 1853
Mariage Duc de Brabant et M.H. 

D'Autriche -signé Veyrat 
TB 8,00 €

84 Belgique Léopold II Médaille 1880 Cu ou Bronze M13 TTB+ 35,00 €

85 France Louis XVI 3 deniers 1792 BB Gad3 TTB- 25,00 €

86 Belgique Léopold 1er 10 centimes 1832 M61 TTB- 30,00 €

87 Belgique Léopold 1er 10 centimes 1861 M133 SUP- 7,00 €

88 Belgique Léopold 1er 10 centimes 1848 M64 TB+ 15,00 €

89 Belgique Léopold II 2 centimes 1909 NL Cu M218 SUP- 3,00 €

90 Belgique Albert 1er 25 centimes 1915 Zn M433 SUP 5,00 €

91 Belgique Léopold 1er 1 centime 1846 M119 TTB 5,00 €

92 Belgique Léopold II 1 franc 1887 FI M179a TTB+ 6,00 €

93 Belgique Guillaume Jeton hollandais 1815 TTB+ 5,00 €

94 France 
Lot de 4X1 

centime 
1851a -1848a (2x) -1850a TTB 18,00 €

95 Maroc 4 fallus 1871 TTB 5,00 €

96 Pays-Bas Autrichien Joseph II 2X 14 liards 1789 TB- 8,00 €

97 Pays-Bas Espagnol Philippe IV 1643 7,00 €

98 Lorraine Léopold 1er XXX deniers 1728 à la croix de Jérusalem TTB+ 18,00 €

99 Royaume-Uni Elisabeth II 25 pence 1980 Cu-Ni : Mother Queen 4/08/1980 FDC 3,00 €

100 Royaume Italie
Napoléon 

Imperator
5 soldi 1810 M SUP 20,00 €

101 France 
Napoléon 

Imperator
Médaille Cu SUP 3,00 €

102 Luxembourg Adolphe Module 5 francs 1901 Ag , 26 avril 1851-1901 par A.Michaux FDC 150,00 €

103 Luxembourg Millen 250 francs 1963 SUP- 20,00 €

104 Luxembourg Médaille 1966 Marie patronne du Luxembourg 5,00 €
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Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur la (les) 

monnaie(s) que vous souhaitez acquérir avant le : 
 

SAMEDI 14 juin 2025 à 12h00 ! 

 

Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité 

chargédecettevente,àsavoir,MonsieurDimitriLAURENT.Envoyez,depréférence,unsmsau0

474500137ou une-mail (courriel)àl’adressesuivante:francoise_beckers@msn.com.  

     -Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies seront exposées. 

Vous pourrez le cas échéant retirer/modifier toute offre faite auparavant avant le début de la 

vente aux enchères. Vous pourrez participer aux enchères dans une vente au plus offrant, à partir 

de 10h00.  

     -La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des limites que 

vous aurez données. 

      -

Nosventesnecomportentaucunfraispourl’acheteuràl’exceptiondeséventuelsfraisd’expédition. 
IMPORTANT:SANSAUCUNEDIRECTIVEDEVOTREPART,SILESLOTSGAGNÉSNESONTPASRETIRÉS 
AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA RÉUNION, ILS SERONT IMMÉDIATEMENT REMIS EN VENTE ! 
 
 

 
Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

      5.803 followers... 

38.032 couvertures de publications. 

 
 
   

 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

105 France Napoléon III 20 centimes 1867 BB Gad 30 TTB+ 7,00 €

106 Belgique Albert 1er 2 francs 1930 20 FL M395a TTB 15,00 €

107 Allemagne - billet 3eme Reich 100 RM 1935 "Justin Liebig" cachet commune Amblève TB+ 10,00 €

108 Belgique - billet Léopold III 1000 Francs 1934 Type 1919 "Franck - Stacquet" TB+ 10,00 €

109 Belgique - billet Léopold III 500 Francs 1934 Type 1887  "Franck - Stacquet" TB+ 10,00 €

110 Belgique - billet Albert I 100 Francs 1920
Type 1898 "Montald Van Der Rest 

Stacquet
TTB 15,00 €

111 Belgique - billet Albert I 1 Franc 1921 Type 1919 "Franck - Stacquet" SUP 8,00 €

112 Espagne - billet 25 Pesetas 1928 Médaillon "El Cajero" SUP 15,00 €

113 Livre 30,00 €

mailto:francoise_beckers@msn.com
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Metal24 

A PROPOS DE NOUS 

 
Metal24, un distributeur belge 

  
Metal24 fournit un large choix de pièces d’investissement et lingots en or, 

argent, platine, palladium et rhodium. 
  

Pourquoi investir chez Metal24? 
  

Nous offrons des conditions avantageuses aussi bien à l’achat que sur la 
vente. 

  

Le négoce de métaux précieux est notre cœur de métier et nous 
l’effectuons avec passion. Nous sommes toujours enthousiastes à l’idée de 

vous conseiller dans vos achats ou ventes. 
  

Grace à notre site internet avec des prix de vente et d’achat en temps réel, 
vous pourrez choisir le meilleur moment pour acquérir vos pièces ou lingots 

d’investissement. 
 

Néanmoins, la valeur des métaux précieux évolue rapidement. C’est 
pourquoi, un contact direct est quand même privilégié car vous y recevrez 

toutes les instructions et recommandations importantes.  
 

 
 

 

 

 

 

https://www.metal24.be/fr/
https://www.metal24.be/fr/
https://www.metal24.be/fr/content/11-cours-
https://www.metal24.be/fr/content/13-contact
https://www.metal24.be/fr/
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 Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins.  

 
 

01/06/2025 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12 h. Parochiaal centrum 
« Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem 

01/06/2025 
Numismatica Leuven (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h - Bowling ANGLO, Pleinstraat 
53, 3220 Holsbeek - Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85 

01/06/2025 
Wase Ruilclub Réunion mensuelle de 9 h à 12.00 h Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 
9111 Sint-Niklaas 

01/06/2025 
Club des collectionneurs sonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rue Chanoine Scarmure. 7060 Soignies. 
Contact : +32 491 25 26 07 oucollectionneurs.sonegiens@skynet.be 

03/06/2025 
Les Numismates de Bruxelles . Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, rue Van 
Zande, 45 1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

07/06/2025 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à17 h. Zaal t’Klokske, 
Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

08/06/2025 
Herentals (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12.00 h. – Zaal St-Antonius – Kapucijnenstraat, 
7 – 2200 Herentals 

08/06/2025 
Cercle numismatique de Vielsalm Réunion mensuelle de 9 h à 12 h. Salle Quartier de la Gare (à 
droite de la gare de Vielsalm) 

09/06/2025 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) Réunion mensuelle à partir de 19.00 h. 
C.M. Koningin Astridlaan 2 à Sint-Michiels. 

09/06/2025 
40 ème Grande Bourse  - Bruxelles  De 9 h à 15 h. 
Athénée Royal de Woluwe-Saint-Lambert, Avenue J. Brel, 1200 Woluwe-Saint-Lambert 
Rens. Tel: 0475/51 46 02 - mail: foxint@gmail.com 

13/06/2025 
Cercle Numiac de Verviers. Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-Coeurs, Rue de la 
Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain.  

14/06/2025 
Cercle Numismatique de Nivelles . Réunion mensuelle de 14.00 à 17.00. Collège Sainte-Gertrude, 
Faubourg de Mons-1400 Nivelles. – Richard Boon +32 479 775 493 

14/06/2025 
NumismaticaAntwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 h à 16 h. Salle De 
CluyseKerkhofblommenstraat 1, 2970 Merksem (Anvers) 

15/06/2025 
 Liège –Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège. De 8.30 h à 12 h. mail : 
cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com   entrée rue Jonfosse 

15/06/2025 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. CC “Het Spoor” 
Eilandstraat 6 à 8530 Harelbeke. 

22/06/2025 
EGMP Aalst - 31ste Internationale muntenbeurs  de 9.00 h à 15.00 h 
Sociaal Centrum Sint Jan-Immerzeel, RerumNovarumstraat 4, 9300 Aalst 
Renseignements : 0475-450821 - bosman9300@gmail.com 

22/06/2025 
Numismatica Tienen  Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. 
Café « t’Hoekske », Oude Leuvensestraat 93 à 3300 Tienen. 

22/06/2025 
Cercle Numismatique de La Louvière . Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison du Peuple – 
63 rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 

mailto:bosman9300@gmail.com
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